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Aufgabe 1
(a)
Aussage stimmt fiir ¢ > 264 und beliebiges n.
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(f)

TBD

Aufgabe 2

TBD

Aufgabe 3
(a)



Alg?rlthmen und Programmierung Ubungsblatt 7
Adrian Schollmeyer

WS 18/19
Seminargruppe IN 2

Induktionsanfang:
1-1
doi=20=2l-1 v
=0
Induktionsvorraussetzung:

n—1
» 2i=2m-1
=0

Induktionsbehauptung:
n
D 2i=2mtl oy
=0
Induktionsschritt:
n n—1
Sr-Say
=0 i=0
=2"—-142"
=2-2"-1
=2"!—1 0O
(b)
Induktionsanfang:
13+2.1=3
3|13 v
Induktionsvorraussetzung:
3] n®+2n
Induktionsbehauptung:
3/ (n+1)°+2(n+1)
Induktionsschritt:

(n+1P+2(n+1)=n+3n2+3n+1+2n+2
=4+ 2n+3n2+3n+3

Da 3 | n® + 2n und alle iibrigen Terme auch durch 3 teilbar (trivial):

3| nd+2n+3n° +3n+3 O
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